

2. СЛУШАЛИ:

Желнину М.В. – районного врача -педиатра по вопросу «О проведении мероприятий по профилактике наркомании среди несовершеннолетних Советского района города Челябинска».

В МБУЗ ДГКБ № 7 деятельность по профилактике употребления наркотических, психоактивных веществ и алкоголя проводится в соответствии с действующим законодательством.

На учете в МБУЗ ДГКБ № 7 несовершеннолетние, употребляющие наркотические вещества не состоят, в связи с этим основные мероприятия направленные на исполнение законодательства по противодействию распространения наркомании направлены на так называемую группу риска, то есть несовершеннолетних, совершивших правонарушения, а также детей из семей, состоящих на учете в УСЗН в группе ТЖС и СОП.

Большая работа проводится в образовательных учреждениях медицинскими работниками ООМПДОУ совместно с педагогами учреждений по формированию принципов здорового образа жизни и профилактике употребления алкоголя, наркотиков и табакокурения, то есть первичная профилактика.

Ежегодно в апреле в МБУЗ ДГКБ № 7 разрабатывается План и проводятся в соответствии с ним мероприятия в рамках межведомственной профилактической акции «За здоровый образ жизни».

В апреле 2019 года медицинскими работниками, совместно с педагогами школ района в образовательных учреждениях проведено 46 бесед с учащимися 8-11 классов (ожванено 528 учащихся) на темы: «Ты сильнее», «Скажи наркотикам нет!», «Курить уже не модно!», «О вреде курительных смесей». За аналогичный период 2018 года проведено 39 бесед (ожванено 485 учащихся). В школах района №№ 80, 142, 15, 105, 145ф в рамках акции транслировались видеоролики: «Я выбираю жизнь!», «Стоп - алкоголь!», «Скажи наркотикам «нет!» (ожванено 523 учащихся, в 2018 году – 485 учащихся). В рамках этой же акции в образовательных учреждениях района с участием медицинских работников прошли спортивные мероприятия, «зарницы», викторины направленные на формирование навыков здорового образа жизни и отказа от вредных привычек. Ожванено данными мероприятиями 1267 детей с 1-11 класс, что примерно аналогично уровню 2018 года.

С 27 мая по 31 мая 2019 года проведены мероприятия в рамках акции: «Курить уже не модно!», посвященные Международному Дню отказа от курения (беседы на уроках здоровья в школах №№ 105, 56, 80, 121, 17, 43, 15, 11- общее количество бесед 47 с охватом 384 учащихся; видеоролики в 7-9 классах «Бросай курить!» в учреждениях №№ 56, 105, 98, 121, 53, 80, 43.

3 июня 2019 года на праздновании районного Дня здоровья врачами отделения организации медицинской помощи в образовательных учреждениях проведены беседы с подростками о вреде употребления наркотиков, алкоголя, никотина; разданы памятки и буклеты Центра медицинской профилактики на затронутые темы; с младшими школьниками проведена викторина: «Что я знаю о своем здоровье».

С июня по август 2019 года, в ходе летней оздоровительной кампании среди детей, посещающих лагеря дневного пребывания в школах и

учреждениях дополнительного образования, в рамках акции «Подросток» медицинскими работниками ООМПДОУ проведены 18 лекций и 92 беседы, посвященные основам здорового образа жизни и профилактике зависимостей, из них 69 - антиникотиновая пропаганда, 17 – антиалкогольная пропаганда, 6 - профилактика употребления психоактивных веществ. С апреля по настоящее время на сайте МБУЗДГКБ № 7 в разделе «Медицинская профилактика» размещена статья для родителей «Еще раз о вредных привычках».

С 24 июня по 30 июня 2019 года проводилась акция: «Без алкоголя и наркотиков к здоровью нации». В рамках этой акции проведены беседы с подростками профильных и трудовых отрядов в образовательных учреждениях №№ 121, 105, 15, 98 на тему: «Скажи наркотикам «нет!», «Я бросаю курить!», общее количество бесед - 8, охват - 46 подростков.

С 9 сентября по 15 сентября 2019 года, в рамках акции «Выбираем трезвый образ жизни», проведено 15 бесед с родителями, состоящими на учете в категории социально-опасных и с подростками на КДН и ЗП, привлеченных к административной ответственности за употребления алкоголя.

С июня по август, администрация МБУЗ ДГКБ № 7 курировала медицинское сопровождение в МУСОЦ «Утес» (оздоровительный лагерь для детей в трудной жизненной ситуации). В План оздоровительных мероприятий медицинскими работниками лагеря были включены беседы о профилактике употребления алкоголя, наркотиков и табакокурения среди детей старшей возрастной группы (общее количество бесед- 16).

Ежеквартально в МБУЗ ДГКБ № 7 происходит сверка базы данных несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН и УСЗН. Специалистами кабинета медико-социальной помощи при МБУЗ ДГКБ № 7 (кабинет начал свою работу с 01.01.2019) с пациентами, данной категории проводится профилактическая работа.

Врачами-педиатрами участковыми, медицинскими сестрами, специалистами кабинета медико-социальной помощи проводится индивидуальная профилактическая работа среди контингента несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН в ходе патронажей, а также рейдов. Основная цель данной работы – предотвращение повторных правонарушений, пропаганда здорового образа жизни, отказ от вредных привычек. Так с января 2019 года охвачено профилактической работой 86 несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН, за аналогичный период 2018 года - 71.

Информирование заинтересованных ведомств, при выявлении ребенка в состоянии алкогольного и/или наркотического опьянения, осуществляется специалистами кабинета медико-социальной помощи. За анализируемые периоды 2019 года случаев выявления семей медицинскими работниками (на педиатрических приемах и патронажах), в которых несовершеннолетние употребляют наркотики не было.

Взаимодействие с органами системы профилактики в МБУЗ ДГКБ № 7 осуществляется через специалистов кабинета медико-социальной помощи. Так в заседаниях комиссии по профилактике семейного неблагополучия ежемесячно участвует врач кабинета медико-социальной помощи, а в заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних – специалист по социальной работе. Специалистами кабинета медико-социальной помощи с